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Versecz 1894. november 18.
Örvendetes hir tartja lekötve a világot, 

melynek hallattára az anyák szive dobban 
meg a legerősebben. Ha ez a hir valónak 
bizonyul, mint a hogy már eddig számtalan 
helyen igaznak találtatott, nem fog többó 
tehetetlenül, kótsógbecsve állani a szülő a 
rémes öldöklő-angyal halálos ölelésében ver­
gődő gyermekének ágya felett.

Arról van szó, hogy Roux franczia és 
Behring német orvostanároknak sikerült, i 
hosszas vizsgálat után a difteritisz biztos ! 
gyógyszerét megtalálniok. A hirt oly ha­
tározott alakban nyújtja maga a tudomá­
nyos világ, hogy valóságához alig fér kétség.

S e r u m 1 Ez a szó foglalkoztatja ma 
az emléket és a sziveket; minden más kér­
dés másodrendűvé alacsonyodik mellette. 
Biztos hatású e a serum, vagy nem? Vagy 
ha nem is, nagy előbbre lépés-e az orvosi 
tudománynak a difteritisz elleni küzdelmé­
ben? Mekkora megnyugvás lenne szivünk­
nek, ha vsak az a hir válnék valóvá, hogy 
a serumnak gyógyító hatása biztos, ha a 
betegség első 48 órájában alkalmaztatik. 
Szinte nem merjük hinni a híreket a serum 
csodás hatásáról és nem csoda, ha izgatot­
tan várjuk a kísérletek eredményeit.

A nagy tudomány u feltalálók valóban 
megérdemlik, hogy az egész müveit világ

a legnagyobb öröm és hála érzetével üdvö­
zölje őket, kik e gyógyszerrel a század 
leghatalmasabb orvosi vívmányát bocsátván 
az emberiség rendelkezésére, találmányukkal 
sok könyet szárítanak fel, sok keservet és 
gondot iiznek el a családok köréből.

Az uj orvosszernek hátrányára csak 
az szolgál eddigelé, hogy nagyon drága, 
úgy hogy azt csak az veheti meg, a ki jó 
módban van.

Drága azért, mert a feltaláló, illetve 
I a szer készítője szabadalmat nyert annak 

készítésére és ezt a szabadalmat a lehető 
legelőnyösebben iparkodik értékesíteni, oly 
annyira, hogy a szegényebb szülőnek csak­
nem lehetetlen az uj orvosszer jótéteményé­
ben részesülni. Már pedig kétségtelen do­
log, hogy a difteritisz éppen a szegény 
néposztály gyermekei közt szedi legtöbb 
áldozatát, tehát a szegény néposztálynak 
van legnagyobb szüksége az uj orvosszerre.

Franczia- és Németországban gyűjté­
seket rendeznek, hogy az igy befolyó pén­
zen külön intézetet állítsanak fel a difteri­
tisz gyógyítására; igy akarván elérni, hogy 
a szegény embernek is legyen alkalma, 
gyermekét a difteritisz ellen gyógyítani.

Az utóbbi időben hazánkban is igen 
sok helyen gyűjtések folynak a serum be­
szerzése czéljából, a kormány pedig siet 
Budapesten serum-gyárat állítani, hogy or­

szágszerte mielőbb kéznél legyen e gyógyi- 
tószer. Ha még oly drága is a serum, nem 
lehet annyira drága, hogy az egész ország 
el ne láttassák vele — ha az orvosok kí­
sérletei valódi csodaszernek bizonyítják: 
mert minden szernél drágább az élet s kü­
lönösen drága minden egyesnek az élete 
ebben az országban.

Városunk áldozatkész tanácsa nem 
régibben szintén rendelt meg 4 üvegecskét 
a hires szerből. Városi orvosaink fel is 
használták és pedig eredményesen, s lelke­
sülve beszélnek üdvös hatásáról.

Hála a gondviselésnek városunkban 
jelenleg nem epidemikus a baj, a múlt hó­
napban, a hivatalos kimutatás szerint csak 
három gyermeket vitt el az öldöklő kór.

Sajnos, hogy a város által megrendelt 
gyógyszer már elfogyott s ha — a mitől 
Isten mentsem — ismét járványosán lépne 
fel a betegség, bizony készületlenül találná 
városunkat.

Azért megkellene kezdeni nálunk is a 
gyűjtéseket, vannak szép számmal jótékony 
egyesületeink a melyeknek feladatuk volna 
megtenni a kezdeményező lépéseket, a jó 
módúak szívesen meghoznák áldozataikat.

Nincs ország, melynek több érdeke 
volna a nemzet szaporodása és nincs talán 
ország, hol oly szörnyű pusztítást vitt volna 
végbe a difteritis. mint Magyarországban,

OzigELn.y örökség.
— Hajz —

A város legvégén, a czigány soron ékte­
len orditás verte fel a közeli utczák kisvárosi 
nyugalmát. Meghalt a prímás, azt siratják. Szét- 
ziillik most a banda, nincs a ki vezesse, nincs 
a ki rósz kereset napján azzal vigasztalja, hogy 
ö meg többet vészit, mert ü reá esik a nagyobb 
osztalék a veszteségből is.

Nem azért czigány, hogy legkeservesebb 
napján is ne verekedjék. Még ki se hült a prí­
más teste, már is osztozkodtak a hagyatékán, 
a un pedig nem volt több, mint egy világos 
zöld (valamikor feketének látták) salon kabát, 
pepita nadrág, különböző korcsmák különböző 
borainak a legkülönbözőbb szinti pecsétjeivel, 
és volt meg az örökségben a prímás hegedűje.

llejh! ez a hegedű vigasztalója, megrika- 
tója sok korhely pajtásnak, borivó komának, 
búsuló sógornak; tánczra perditöjc sok ifjú leány­
nak, szépnek és szebbeknek, takaros, alakos, 
kaczkiás menyecskéknek. Ennek a hegedűnek a 
a hangja kísérte örök nyugalomra azt, a kit 
legjobban szerettem, a ki után a szivem most 
is úgy sajog, úgy eped. Miért is nem engem 
kisért ki az örök nyugalomra örök boldogságra. 
Mikor kísértük azt hittem, hogy a fáját szét­
veti a nagy fájdalom érzete.

Nagy erő lakozott abban a hegedűben. Ami­
kor búsultan tánczra szólított, a babámat si­
rattam — szeretni tanított, elveszett rózsám he­
lyébe inás galambot hozott. Belebolonditott 
abba a szép lanyha, ki a szivem vonta örökös 
rabságba. Ott volt az én lakodalmamon is. 
Tokaj tüzes borát még meg se kóstoltam, de 
a nagy örömtől már is részeg voltam. Lerésze- 
gitett, de úgy hogy a mámor fogva tart még 
mindig, pedig feleségem, az én szép feleségem . . .

Ácsi! Meghasad a szivem, ha mégis ezt 
a szomorúat húzod. Láttál-e mar bankót, szá­
zasat, ezerest - no ha láttál is, de zsebedben 
még nem volt, adok én, ha húzod, de vigab- 
ban húzzad, azt a vig nótát hogy ... ne bá­
mulj úgy reám, azt a vígat húzzad, azt a má­
sikát . . . hisz tudod . . .

Temetésre szól az cnek.
Temetőbe kit kísérnek — — — — hejh, 

hogy miért is nem tudott meghasadni a szivem, 
meg az a száraz fa. Nem esett nagy baja egyik­
nek sem.

Veszettül kimulattam akkor magamat — 
nem is tudom, hogy miként — de a czigány 
prímás lakásán ébredtem fel. Egy boglya ke- 
mencze kuczkójaban oly édesdeden aludtam — 
de hogy is ne fejem fölött lógott a prímás 
hegedűje . . .

A kis, második harang lasan kondul bele 
az esthajnali szellő lengedezésébe. Annak ringó 
szárnyán száll el a harangszó egész szivemig.

Sokszor hallottam már ezt a harangot kongani 
— de ilyen szomorúan, még sohasem szólott. 
Az az ércznyelv benne olyan megérthetően 
mondja hogy elment, messze-messze. — hogy 
szinte kérdeni vágyom tőle: nőkor kerül vissza. 
A feleségem ? Ej! dehogy. Ácsi kell nekem, 
meg a hegedűje, meg a vonója, meg az a négy 
szál,húr, ami feszül rajta. Ha csak megláttam 
az Ácsit, mindjárt elfelejtettem azt, ki az enyém 
volt, és eszembe jutott az, ki az enyém lehe­
tett volna, ha . . .

A harang szólása jelzi, hogy viszik a ha­
lottat. Czigány halott nagy ritkaság — sokan 
jönnek gyönyörködni a, siratok kaczagásában,

Bánja is már az Ácsi, akármi történik is 
körülötte, de szinte érzem, hogy mint fájhat azok­
nak a hült kezeknek, megdermedt ujjaknak — 
nincs mellettük a hegedű meg a vonó.

Dávid királyna,k az égben jobb tanítványa 
alig akad mint az Ácsi, de mivel tanulja meg 
a szegény az égi melódiákat, ha a hegedűje 
nincs vele, — pedig kölcsön nem kap — mert 
a czigánynak az égben sincs valami nagy hitele.

Mogfogtam a banda legbefolyásosabb tág­
ját a sete Samut. Hogy adod a prímás hege­
dűjét ?

— Nem eladó azs kirem, azs a segények- 
nek, meg azs árváknak les a jussa.

A bandát gondolta a Samu. Nem lehetett 
kapaczitálni, hogy a hegedű eladására reá vegye 
társait.



hol pd. csak a mult évi statisztikai adatok 
szerint is elijesztő nagy számban lettek a 
gyermekek a difteritisz áldozataivá.

Nem hinnök, hogy gyors intézkedések­
ben hiányosság lenne, különösen midőn lát­
juk, hogy Hieroii y m i belügyminiszter 
oly melegen szivén hordja az ország köz- 
egészségügyét, melynek megjavítására, min­
den tőle telhetőt megtesz.

Napi liivek.
A királyné nevenapja. Erzsébet magyar 

királyné ö felsége nevenapját, holnap hétfőn 
szokott lénynyel ünnepli meg városunk közön­
sége. A rom.-kath. templomban hálaadó isteni 
tisztelet tarttatik, melyen a világi es katonai 
hatóságok, testületek képviselői meg fognak 
elenni.

Személyi hír. Geduly J. kereskedelmi mi­
nisztériumi műszaki tanácsos a múlt csütörtökön 
városunkba érkezett a Versecz-Kubini vasútvo­
nal megtekintésére.

Eljegyzés. Hack Robert ver sec zi keres­
kedő eljegyezte B u c h m a n n Zsófia kisasszonyt, 
Dettáról. Gratulálunk!

A temesvári kereskedelmi és iparkamra az 
ipartanácsba varosunkból Husch 1 Frigyest es 
llemberger Bálintot választotta meg.

Halálozás A mull napokban nevezetes ha­
lottat kisértek ki a szegedi temetőbe. Kele­
men Lászlónak, az első magy. színigazgatónak, 
(több mint száz évvel ez előtt működött leanya 
Veronika, özv. Nessel Ferenczne halt meg 
87 éves korában. Az elhunytban Nessel Jo- 
zsel városunkban lakó és ismert kir. jsbgi vég­
rehajtó édes anyjat gyászolja.

Városunk törvényhatósági bizottságának múlt 
szombaton Rúd. Nikolics Sándor főispán ö 
mltsga elnöklete alatt tartott ülésében hosszabb 
vita tárgyat képezte, azon kérdés eldöntése, 
vájjon Jovanovics Pál verseczi születésű hír­
neves festőnél megrendeltessék e az ezredéves 
kiállításra küldendő, s Verseczet megörö­
kítő festmény — Rot tier t. h. b. t. ellene- 
van a tervnek, Sternberg es a tanács mel­
lette szólanak. Szavazásra kerülvén a dolog a 
közgyűlés 22 szóval lő ellen megszavazza az 
ŐOÜU frtot

A versecz lugos-marosvölgyi vasút ügyében 
az érdekelt községek (Nagy-Zsám, Klopodia, 
F'erendia, Laczunás. Szurduk stb és varosunk 
polgárságának képviselői népes értekezletet tar­
tottak a mult vasárnap Nagy-Zsamon. Ez érte­
kezlet czélja volt, meggyőzni a zsamiakat arról, 
mennyivel megfelelőbb es előnyösebb reájuk 
nézve a verseczi, mint a tervezett deltái össze­
köttetés. Az egybegyűltek elnökül Béni ez ky

Eltemettük Ácsit. Becsukták ezentúl a 
korcsma ajtajai a rendes időben, senkinek sem 
volt baja, hogy bánatában igyék, senkinek 
öröme, hogy7 jó kedvében lerészegedjek.

Az egész kis varos oly üres volt mint 
a cziganyok zsebe. Ha estefelé elkezdtek egy 
kicsit ezinezogni, akik még voltak is az ivóban, 
mind eltakarodtak haza Nem is nóta az, mert 
nem Ácsi húzza. Ki tudja pedig, hogy szegé­
nyen nem-kön) örült e meg valami joszivú an­
gyalka, és elvitte hozzá a menybe a hegedűjét 

hogy kontrázzon szent Dávidnak, — ezt nem 
tudom egész bizonyosan, de tény, hogy az Ácsi 
hegedűje elveszett.

A szétzüllö banda mindenik tagja 
tudta, hogy ki vitte el a hegedűt, de el nem 
árulták volna soha; meg nem mondtak ad­
dig senkinek, hogy kinél van a hegedű, 
atnig keresték; mikor pedig mar el is feledtük, 
akkor került elő másod magával. Előkerült a 
hegedű is, meg Jésa is, a szép czigányleány, az 
Ácsi volt szeretője.

Szomorúan kergettük a pagátot, és épen 
az én huszonegyesemet fogta el gyöngédtelen 
pártnerem, mikor oly távolról de mégis 
mintha mellettem szolt volna - hallom az Ácsi 
hegedűjét sírni meg kaczagni. Ijedten ejtem ki 
kezemből a blattot és nézek, hogy hol látom 
Ácsit. Ácsit az igaz, hogy nem lattant, de előt­
tem állott Jésa. Foszlányokban lógott róla a 
ruha, arcza beesett volt az éhségtől, haja össze- 
kuszaitan, mint megannyi kígyó omlott le hom­
lokára és vállaira de a szeme még most is 
úgy égett, most is oly mély tüzű volt, mint 
akkor, midim Ácsi tükrözhette magát fényükben.

Egy daemon volt ez a leány, rongyos 
daemon, de csábítóbb ezer fényes syrénnél.

földbiitokost kérték fel, kit azonban gyengél­
kedése miatt Gémessy uradalmi igazgató he­
lyettesített Az első szónok az engedményes 
Baro Sztojanovics Gy. volt, ki ismertet­
vén az iigy jelen állását, felemlítvén azt, hogy 
az érdekelt községek mennyi áldozatot hoztak, 
előadja, hogy egyedül N.-Zsam közrég az, mely 
az 50.000 frtot nem akarja megszavazni, mivel a 
község lakóinak egy része a dettai összekötte­
tés mellett foglal állást, s Így az ügy fejlődését 
akadályozza. See may er Janos kir. tanácsos 
polgármester alapos érvekkel bizonyítja be a 
Verseczczel való összeköttetés előnyeit, utal arra, 
hogy a viziutakhoz való közelebb jutás mennyi 
hasznot hajt Nagy-Zsám lakosságának. Platt 
11 zsami kozs. pénztáros a dettai összeköttetés 
mellett Beniezky pedig ellene beszél. Hossza­
sabban szólt még Rot tier F. is, mely után 
Báró Sztojanovics azon meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy a t. hó 17-én tartandó 
Nagy-Zsámi köz-égi gyűlés - saját érdekében 
is megszavazza a Versecz — Lugosi vasútra az 
50 000 frt, mely után az építést minél előbb el­
lehet kezdeni. Végül az értekezlet köszönetét 
szavazott Sztojanovics bárónak azon farad­
hatatlan és önfeláldozó működésért melyet ezen 
fontos vasút vonal' ügyében kifejt. A Nagy- 
Zsámiak hatarozatat kíváncsian várjak az érde­
kelték — lesz harcz, az bizonyos, de ha esetleg 
megcsökönyosödnének valaha hiúba lesz a 
késő banat.

A helybeli szerb nő* jótékony egyesülete
a Hadzsics igazgatása alatt allo színtársulat 
és Theodoszievics Zorka úrnő szives köz­
reműködése mellett f. hó 19-én hétfőn jótékony 
czelu előadást rendez. A műsor gazdag és ér­
dekes. Az előadás tiszta jövedelme szegény 
gyermekek felruházására fog fordiltatni

Színház es szallodaépitö társaság. Régóta
érzi mar szükséget lakosságunk egy oly mo­
dern, s a közbiztonság és közegészség kivánal- ! 
mainak megfelelő színháznak, mely méltó volna * 1 
varosunkhoz. Alig van meg eg)- oly vidéki va­
ros nagy Magyarországon, a hol annyi szín­
társulat lépne fel évenként, s annyi egyesület 
társulat, rendezné tánezmulatsagail, hang verse- 1 
nyeit, társasesteit s annyi előadó vándor énekes, ' 
zenész, bűvész, kókler, hypnotizőr stb fordulna 
meg, mint éppen Ver sec zen. Mindannak da- j 
czára, nincs az egész varosban még egy tisz- | 
tességes nagyobb terem sem. A színház pláne j 
minden kritikán alóli kis helyiség, lüzen az al- , 
talanosan érzett szükségen kivan most segíteni 
egy alapítandó részvénytársaság, melynek elő­
munkálatain M a z s á r y, Mari no vies, M il­
lő s c h i t z, Nedelkovics Panties, Gá­
bor, B e r n a c s k y es Andrejevics urak fá­
radoznak, s holnapra nagyobb értekezletre hív­
jak meg az érdeklődőket. A kezdeményezők 
terve az hogy 15UU drb luO fitos reszvénynyei 
színház épülő társulatot alakítanak. A befizetés 
módozatai a következők lennének. A 1UU frtbol

Este megint összegyűltünk a casinóban.
Nekünk casino, a mesterembereknek kavéház, 

az idegeneknek fogado. jotékonyczelú kirúgást, 
illetve polgári kimenőt tat toltunk az egész 
ifjúság, a férfiak és az öreg bácsik. Az egész 
múlt jelen és jövő együtt volt, hogy hallhassa 
a Jésa kezében sírni az Ácsi szerszámját.

Eleintén csak ment csendesen a nóta. Szép 
„hallgató" nótákat játszott a leány, de volt is 
érzelme hozza. Már mindnyájan kezdtünk az 
emeletben lenni, lehet, hogy ezt észrevette 
Jesa, és ezért amint a legvigabb nótába kezdett, 
hirtelen félbeszakította a játékot, mintha le­
pattant volna a hegedű húrja - de alig egy pil­
lanat múlva a legcsendesebben bele kezdett abba 
a szép szomorú nótába, a mely nek hallatára 
még a puszta betyárja is kalapját ledobva a 
földre térdepelten veti a keresztet és imádko­
zik ... és bocsásd meg a mi vétkeinket . . . 
és szabadíts meg a gonosztól . . .

Ez este szép kis pénzecskét szedett össze 
Jésa és ezután ismét eltűnt néhány hétig. 
Nem tudtuk hova lett, bar mondtuk egymás­
nak, hogy csak a pénzért jött közénk, hogy 
legyen miből úgy czifrálkodni, mint az Ácsi 
idejében ezt inkább csak mondtuk, mint 
hittük.

I alán megint elfeledtük volna Jósat, ha 
egy idegen úri ember nem keresi - Ácsit. Né­
met vagy olasz, vagy mi volt az istenadta, 
alig bírtuk megérteni mikor mondta: wohnte 
ier err Hácsi wäre prima ziganu. Tessék ebből 
kiokoskodni, hogy ez a jo ember — az Ácsi 
sirhalmat kereste, hogy ott felállítsa azt a sír­
emléket, melyek a mi pénzünkért a Jésa csinál­
tatott, mikor fel volt állítva a sírkő, minthogy

40 frtot havi 10 írttal, s a többit havi i írttal 
kellene törleszteni. Mi részünkről a legmelegeb­
ben üdvözöljük a kezdeményezőket s őszintén 
kiváltjuk a sikert.

Zónadijszabás életbeléptetése a versecz 
Rubini h e. vasúton. A magy. kir. allamvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint, a versecz i- 
kubini h. é va-mton a megnyitás napjával az 
ezen vasúton éivényes zónarendszerii személy- 
és podgyászdijszabás lép életbe

Ezüst menyegző Kiss Albert helybei elő­
kelő polgártársunk a mult vasarnap ünnepelte 
boldog házasságának negyedszázados évfordu­
lóját Ez alkalommal baratai és ismerősei nagy 
számmal üdvözölték Mi részünkről azt kíván­
juk hogy érje meg még a derék hazaspar az 

I aranylakadalmat is.
Erdögondnokság Verseozen Szűcs Miklós 

I magy kir. erdészeti felügyelő a műit napokban 
városunkban időzött s tárgyalásokat folytatott 
a városunkban fela 111 tan do e rdögond no k - 
sági hivatal ügyében Versecznek az uj telepit- 
vényekkel egygyütt körülbelül 2000 hold erdeje 
van. Azok gondozásáért a város eddig 500 frtot 
fizetett. A földmivelésiigyi miniszter hajlandó 
felállítani itt, helyben egy erdő gondnokságot, 
ha a város 700 írttal járul feltartásához.

Az alapítandó polgári takarékpénztár rész­
vényeire még ma déli 12 óráig lehet előjegyezni 
Frisch Hugo kereskedőnél. Fűzen időn túl elő- 

j jegyzések nem fogadtatnak el.
Az Enders-fele mülovar társulat megle erős 

i támogatás mellett folytatta előadásait a mult 
héten, s daczara annak, hogy mindennap van 
productio, a közönség száma nem igen fog)- 
A cirkus különben ki is elégíti a látogató kö­
zönség igenyelt. Legjobb erői Marianne k. a.,
1 aval Anna és Melania a kedves kis terem­
tések és rendkívül ügyes tornászok. A mülovar 
nők közül kitűnnek Ella, Rozina, Fául a és 
Bertha k a. — Kitűnő mutatványokkal szol­
gál a Killianyi pár.

Köszönetnyilvánítás Tekintetes Polcz J. 
veiseczi vasúti mérnök ur „Az Osztrák-Magyar 
Monarchia írásban es képben-1 czimii értékes 
müvei gyarapította a lieblingi magyar tanfo­
lyam könyvtárát, a melyért ezennel ha ás ko- 
szöneteinet nyilvánítom. Liebling, 1894 nov. 
12-én. Zvorinyi Emil, evang. lelkész, tanfo­
lyam-vezető

A délmagyarországi dalszövetkezet alakuló
közgyűlését folyó li ó I 1-én tartotta meg 
I e m e s v á r o t t Gartner Réz s ő elnöklete 
alatt. A gyűlésen nagy számban vettek ré.-,zt 
ügy a délvidéki dalardak, mint a temesvári 
dal-egyletek énekesei közül Gartner R. mint 
a dél magyarországi dalszövetkezet előkészítő 
bizottságának elnöke megnyitja az alakuló 
közgyűlést és jelenti, hogy a délvidéki d a 1- 
egyletek közül a szövetkezetbe a következő 
egyletek léptek be: a temesvári magyar dal- 
és zene - egyesület, a filharmónia-egyesület, a

Jesa meg az időtajt sem mutatkozott, — be- 
szentelési ünnepélyt rendeztünk. Kész volt mar 
a programmmik egészen, sőt a kitűzött nap is 
elérkezett. A menet kivonult a temetőbe, a meg­
választott szonok többszöri kóhintés után szét­
néz a gyülekezeten és épen kezdené: Mélyen 
tisztelt uraim és hölgyeim! midőn oly lá- 
gyan, oly édesdeden mászott füleinkbe az Ácsi 
hegedűjének a siro hangja. Jésa megjött ez ün­
nepélyre, — ott volt a sirkő előtt és ineg nem 
zavartatva magát a tömeg jelenléte által, ját­
szani kezdé a már oly nagyon ismert bús me­
lódiákat, oly szomorúan hogy szinte kényekre 
fakadtunk és mikor a gyengébb idegzeztüek 
zokogása is hallatszott. Jésa még érzőbben, még 
szilajabbul feszítette a húrokat, mig végre az 
egyik elpattant. Mint a tigris, ha kolykét meg­
támadva látja, oly vadul nézett szét a tömegen 
a szegény Jesa, és egy hirtelen mozdulattal úgy 
vágta a sírkőhöz hegedűjét, hogy ez darabokra 
tort. még a vonó is három darabban hullott 
alá, Jésa pedig mint űzött vad elfutott ott 
hagyva benünket a nagy meglepetésben.

Jósának azóta még hírét se hallottuk.
Ácsi! Hallottad azt a szép szomorú nótát: 

Hallottad. Az volt a te igazi temetésed, mikor 
a te czigány örökséged, a hegedűd is sirhalmo- 
don összetörve emlékeztet a múlandóságra, hogy 
semmi sem örökös a világon.

Ha majd Ácsi rám hallgass, most én 
beszélek — ha majd én is hozzád térek, elhuzod-e 
majd az én nótámat . .

Nincsen apám, nincsen anyain szeretőm

8 L.
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gyárvárosi zene- és dal-egylet, a higosi magyar 
dal- és zene-egylet, a lugosi polgári dalkör, a 
verseczi férfi dal-egylet, a zsombolyai 
iparos dal egylet, a n a g y-s % e n t-m i k 1 o s i, a 
zsombolyai, az aradi „Kölcsey“ dalkör, az 
aradi polgári dal-kör, a német-sztamorai, 
a majoroki román dal kor. a példányi, az ora- 
viczai. zene- és dal-egylet, a resiczai, a 
s.taierlaki stb Több da -egylet levéli leg és 
sűrgonyileg tudatta, hogy pártolja az eszmét 
es azt tőlük telhetöleg támogatni fogja A bu­
dapesti „Zene lap“ szerkesztője is szép le­
vélben fejezte ki sajnálatát, hogy az alakuló 
közgyűlésen nem lehet jelen, de az támogatni 
hazafias kötelességének fogja ismerni Nagy 

. lelkesedést keltett továbbá a nagy-szent-tniklósi 
roman-dal-egylet magyar nyelven Írott szép és 
hazafias levele, melyben kijelentik, hogy öröm­
mel lépnek be a szövetkezetbe és magyar szó­
lama ének-karokat és magyar nyelvű alapsza 
fiályokat kérnek. Bemutatja az egyes dalegyle­
tek küldötteinek megbízó leveleit, melyek min 
den észrevétel nélkül igazoltattak. G r a e f János 
ipariskolai tanár, hosszabb beszédben fejtegeti 
a dél magyarországi dalszövetkezetnek üdvös 
voltat és a mint a Dunán túl lehetséges volt 
egy ily dalszövetkezet megalakulása, úgy a 
Tisza és Maros közén még inkább elérhető és 
nézete szerint szükséges is, mert ezen nemzeti­
ségileg exponált helyeken egy ily szövetkezet 
rendkívül üdvös szolgálatot tesz a magyar ál­
lameszmének, a mennyiben a szövetkezet első 
sorban a magyar dal ápolását fogja ismerni fő 
feladatának és a magyar dallal akarja meghó­
dítani idegen nemzetiségű testvéreinket, kik a 
.szövetkezetbe belépnek, s hogy ez el is érhető, 
fényesen bizonyítja a nagy-szent-miklósi román 
dal-egylet magyar nyelven Írott szép és haza­
fias levele. Itt a délvidéken mulhataVanul szük­
séges egy ily czélu szövetkezetnek megalakulása 
es létesítésé, mert ezzel előmozdítjuk az egy­
séges magyar allam megteremtését és szolgai­
juk a magyarosodás ügyét Végül megejtették 
a választásokat. Megválasztanak egyhangúlag 
elnöknek: Gartner Rezső, alelnoknek : Letü 
Lipot Temesvárról, Wusch ing Lúgosról, tit­
károknak: Graef János és Krem ling Lipot, 
karmestereknek: Kárasz R. K. és Hoos J. 
zenetanárok, pénztárnoknak : Lutz József, szer- 
tarnoknak : Lehn er György, felügyelő bizott­
sági tagoknak: Te des eh 1 János keresk. taná­
csos Temesvárról és Reichrath Zsombolyá­
ról. A választások megejtése után a közgyűlés 
elhatározta, hogy első rendes évi közgyűlését 
a jövő évi pünkösdkor tartja, egybekötve az 
első szövetségi daiünnepélylyel.

Polgári iskola Csakován. Csákóvá község­
ből a napokban küldöttség tiszelgett a vallás­
én közoktatásügyi miniszternél és a kultuszmi­
nisztérium államtitkárjainál, kérve egy polgári 
iskolának Csakovarott leendő felállítását, llir 
szerint kilátás van ra, hogy a csakovaiak óhaj­
tása teljesül.

Tüzeset. A múlt csütörtökön déli 12 óra­
kor nagy szélben kigyuladt Isakov Wa-za 
kaszárnya utczai 130b. számú haza és istaloja. 
Tűzoltóink szokott gyorsasággal megjelentek s 
elejét vették a nagyobb bajnak. Lz alkalommal 
két drb ló is benégett. A tűz keletkezésének 
oka ismesetben.

Segély a délvidéki szlniszövetkezetnek. j a-
kablfy Imre főispán a délvidéki sziniszovet- 
keznek a folyo 1894/5.ik sziniévadra újra 1000 
ezer) frt államsegélyt eszközölt ki s e segélyt 

a belügyminiszter f. hó 4-én 75,74b. sz. a. ren­
deletével már utalványozta is. Az összeget a 
lugosi szinugygyamolito egyesület fogja fölvenni. 
K hír kapcsán felemlítjük, hogy Füredi szín­
igazgatónak sikerült állandó primadonna ven­
dégnek V erőn é M argó Céliát m e g n y érni 
Bácskái Julcsa helyébe, a ki hirtelen elhagyta 
a társulatot.

Mühle Vilmos - udvari szállító. Károly 
Lajos föherczeg titkári hivatalaiul érkezett ér­
tesítés szerint Mühle Vilmos temesvári orszá­
gos hírnevű inükertész hosszú évi, kitűnő szál­
lításaiért az udvari szállítói czimet kapta. 
Mühle Vilmos ezzel most már háromszorosan 
udvari szállító.

Szerkesztőből hivatalszolga. Hogy a nem­
zetiségi tendencziakat szolgáló sajtó milyen 
strohmannok hala mögül intézi támadásait, élén­
ken és klasszikusan illusztrálja a Nagy-Kikindán 
történt legújabb kinevezés Ugyanis Kantarov 
Dusán, a „Banatyanin“ czimü nagy-kikindai 
szerb hetilap és a „Vragolan“ nevű élezlap 
felelős szerkesztője városi hivatalszolgává nevez­
tetvén ki, miután szerkesztői állását a hivatal-

szolga tisztével inkompatibilisnek találták, fele­
lős szerkesztői állásáról lemondott. Kantarov 
egyébként, hivatalos foglalkozását tekintve a 
Kadak-féle nyomdában gyorssajtót hajtó nap­
számos volt.

A magyar gyáripar iijabb nn<;y dimlalárúl igen 
ön endete« hirt kaptunk. A lembergi kiállitá« egyik osztá­
lyában, a tűzi fecskendő osztályban megvertük valamennyi 
külföldi gyárat. A diadalt Kél tőreit ve iparvállalatunknak 
köszönheti ült A tűzi l'eegkendű osztály ban legelső kitünte­
tést, a díszoklevelet a Tarnóczy gyár Budapesten kapta, a 
második dijat, aranyérmet a W a I s e r- gyár Budapesten, a 
harmadik dijat, aranyérmet (.'a erűink It gyára Tepliezen, 
a negyediket It A S me kai Szrnit liowban, az ötödiket 
i.iel ,1. ti. Biberachban, a hatodikat, ezüstérmet E. C. Fia 
der Sorge thalbnn, a hetediket, ezüsté' met Közén Antal 
Krákéban, a nyolczadikat, ezüstérmet Honte R Fr. Bialán 
és a kilenczediket, bronzérmet a Qeittner és Rausch 
fecském'őgyára Budapesten kapták. — Annál nagyobb öröm­
mel konstatáljuk a Tarnóczy-gyár e fényes sikerét, mivel 
ennek nagy jelentőséget azon körülmény kölcsönöz, misze­
rint az osztrák ipar e téren elsőrendű, régi jeles gépgyárai­
val szemben emelkedett elsőségre, és azokat túlszárnyalta. 
A Tarnóczy-gyár legutóbb, október Bán l.'j-Gradiskán, a 
Morvát Szlavón országos gazdasági kiállításon is a legelső 
kitüntetést a díszoklevelet nyerte.

Hajókatasztrófa a Vaskapunál A vaskapui 
új hajó - csatornában, a szabályozási vallalat 
F i u m e csavargőzöse összeütközött a V askapu 
nevű, horgonyzó kotrógőzössel, s léket kapva, 
azonnal elsüllyedt. A legénység fejvesztve a hul­
lámokba ugrott, honnan nagy nehezen kimen­
tették valamennyit, csupán a fűtő volt képtelen 
a gépkamrából kimenekülni, ott veszett

Kedvezmény az altiszteknek, A hadügymi­
niszter a honvédelmi miniszterrel egyetértöleg 
a hosszabb ideig szolgált altisztek érdekében 
igen nevezetes újítást léptetett életbe. Eddig 
ugyanis az oly altiszt, a ki a hadseregből va­
lamely polgári állas elnyerése végett ki akart 
lépni, az év bármely napjától kezdve tartós 
szabadságra bocsátották, e,lenben azok az al­
tisztek, akik szolgalat! jutalomdijban részesül­
nek, csak az év végén léphetnek ki a hadse­
regből és igy nagyon nehezen talaltak foglalko­
zást Az új intézkedés következtében szolgálati 
jutalomdijat elvező altisztek is tartósan szabad­
ságolhatok, ha bebizonyítják, hogy kilátásuk 
van valamely polgári állásra. Az ilyen altiszte­
ket azután alkalmazási igazolvány nyal ellátva, 
szabadságolják, s amennyiben állást nem találna, 
szabadsága lejártavai vagy előbb is visszalép­
het a hadseregbe. Ez az uj intézkedés nagy 
előnyt biztosit az altiszteknek. De a teljesen 
képzett s megbízható altisztekben való hiányon 
ilyen eszközökkel meg nincsen segítve. Előbb 
utóbb más rendszabályokhoz kell nyúlni, hogy 
a tapasztalt katonatisztek által joggal annyiszor 
megpendített altiszti kérdés véglegesen meg 
legyen oldva.

Községi hivatalnokok figyelmébe. A marha­
levelek kezelésével megbízott közegek igen gyak­
ran hagyják figyelmen kívül azon utasításokat, 
melyek az 1888. VII. t.-czikk végrehajtására 
kiadott rendeletben a marhalevelek szabályszerű 
kiállítását előírjak, s az állatok darabszámát, 
faját, leírását és különös ismertető jeleit igen 
felületesen vezetik be a marhalevelek illető ro­
vataiba, miáltal nemcsak az állatok forgalmának 
állat egészség rendőri szempontból való ellenőr­
zését nehezítik meg, hanem az állattulajdonsok 
is gyakran nagy mértekben károsodnak. Külö­
nösen gyakoriak az ilyen szabályellenességek 
oly marhalevelek kezelésénél, a melyek több 
állatról szolnak és a melyekben az állatok le­
írására szánt rovatok alatt, gyakran oly kife­
jezések találhatók, a melyek a szükséges ellen­
őrzést majdnem lehetetlenné teszik, mint pl: 
„vegyesnemű, különböző idejű, szinti és jegyű“ 
stb. Ezen szabályellenességek megszüntetése 
czéljaból a foldmivelésügyt miniszter rendeletet 
bocsajtott ki a turv vény hatósághoz, hogy 1. 
utasítsák az összes marhalevél kezelőket, hogy 
a különböző nemű és a különböző színű .álla­
tok számát a nem, illetve a színek szerint kü­
lön - R ti 1 on tüntessék föl: 2 figyelmeztessék a 
közönséget, hogy másként kiállított marhale­
veleket senki se fogadjon el s a netán mégis 
szabályellenesen kiállított marhalevelek kezelőit 
az illetékes l-sö fokit hatóságnál jelentsék fel; 
3 utasitassanak az összes állategészség rendőri 
közegek, hogy a marhalevelek kezelése tekin­
tetében bármily utón tudomásukra jutott sza­
bályellenességet a vonatkozó marhalevél kiállí­
tási helyének, marhalevél iktatókönyvi szamá­
nak, a tulajdonos nevének ha lehetséges, 
magúnak a marhalevélnek bemutatása és a sza­
bályellenes kezclss lényegének közlése mellett, 
az illetékes l-sö fokú hatóságnak jelent­
sék fel.

Milyen lesz az idei tél ? Szokatlanul korán 
beköszöntött az idén az összies időjárás. Na­
gyon sok hűvös napunk volt már augusztus­

ban is, de még sokkal több hűvös napban volt 
részünk szeptemberben és október első felében. 
Augusztus elsejétől október 20-ig 58 túlhüvös 
és legtöbbször esős napunk volt. Azt lehetne 
tehát hinni, hogy eléggé megbiinhödtünk már 
azért, hogy a tavasz túlságosan szép volt. So­
kan túlságosán szigorú tél előjelének vették, 
hogy a magas hegyeken már szeptember végén 
jelentkezett az első hó és a hó határvonala 
hatszáz méternyire szállt le. Időközben azonban 
a hóvonal ismét jó magasra emelkedett és az 
első fagyok helyett, melyekben igen gyakran 
már októberben van részünk, egész Európában 
heves légköri ingadozások léptek föl, melyek 
gyakori kései viharokat, sőt helyenkint — igy 
Zimonyban és Gráczban — jégesőt okoztak. Az 
alpeseken jelentkező felhőszakadások ismétlőd­
tek Spany or országban. Nyugtalan időjárás uralma 
alatt élünk tehát, melynek meleg és nedvesség 
jár nyomában, olyanforma időjárás, mint 1880- 
ban, a zágrábi földrengés esztendejében, hol az 
ideihez hasonló októberre meleg november kö­
vetkezett, sőt egészen enyhe volt még a decz. 
is é- karácsony napján 10.8 Celzius fokot mu­
tatott a hőmérő. Viharok és téli zápor napi­
renden voltak akkorában és egymást érték a 
legrendkivülibb tünnemények a növényzet or­
szágában Deczemberben még virágzottak a 
gyümölcsfák, de januárban szigorú hideg lépett 
föl. Sok jel arra mutat, hogy hasonló módon 
fog kezdődni az idei tél is. Szeptemberben gya­
kori, de tűm nagyon kiadós esőzések voltak, 
de október első felében teljes erővel eredtek 
meg az ég csatornái, a nedvesség mélyen be­
hatolt a földbe és ép úgy hatott ott mint ta- 
vaszszal, a mikor az első meleg esők föloldják 
a földben levő tápsókat és új tevékenységre 
ösztönzik a növények gyökereit. A gyep föl­
frissült és a téli vetések kizóldültek. Nagyon 
figyelemre méltó e hónapban a hömérték oce- 
anikus egyöntetűsége, a mi szinte a mellett bi­
zonyít, hogy enyhe időjárásunk lesz deczember­
ben és novemberben. Az eddigi tapasztala­
tok szerint hűvös augusztus és szeptemberre a 
legtöbb esetben enyhe október és november 
következett. De száz év óta nem volt már a 
tavasz oly szép és oly meleg, mint az idén. A 
folyó e v tehát meteorrológiai tekintetben egé­
szen elütő és korai és enyhe télre számíthatunk. 
A legutóbbi huszonöt év óta 1872-ben és 
1880-ban volt a legenyhébb tél, a mikor no­
vemberben G.4 (illetve 5.5) fok Celziust deczem 
bér ben pedig 3 (i (illetve 4) fok Celziust muta­
tott átlag a hőmérő,

Irodalom.
A délmagyarországi természettudományi tár­

sulat közlönyének a múlt napokban jelent meg 
ez idei 4-ik füzete. (XVIII ik kötet). A Véber 
Antal és Dr. Tauf fér Jenő társ. titkárok által 
szerkesztett tudományos folyóiratban Tauffer 
első helyen a budapesti Vili ik nemzetközi 
egészségügyi és demographiai congressusról szá­
mol be. Hanusz István a tudós és szorgalmas 
természetbúvár ,,A növénycsaládok ter­
jes/kedése“ czim .alatt irt érdekes tanul 
tnanyt. — Az északi madarhegyek tájáról irta 
Hermann Ottó. A füzet végén a társulati 
tagok névsorát találjuk. — Van az egyletnek 
4 tiszteletbeli, 5 alapitó, 08 temesvsri, és 52 
vidéki rendes tagja, s 31 tudományos folyóirat­
tal tart csereviszonyt az egyleti közlöny.

Herczeg Ferencz heti lapjának „Uj idők“ 
lesz a czime. Az első szám deczember elején 
jelenik meg és úgy tartalom mint kiállítás dol­
gában uj lesz és kivaló. A közönség olyan csa­
ládi lapot kap melynek minden egyes czikkét 
a legnevezetesebb magyar Írok Írják és a leg­
jelesebb magyar festők illusztrálják Elbeszélései 
hu képét fogjak adni a magyar irodalom mos­
tani fejlődésének és ismeretterjesztő czikkeiben 
hasznos tanácsokat és ügymutatásokat talál 
majd az olvasó. Herczeg lapja, az Uj idők 
magyar, modern és előadó családi lap lesz. A 
deczember elején megjelenő számot a kiadók, 
Singer és W o I f n e r 250.OUO példányban 
terjesztik és kívánatra bárkinek ingyen és bér­
mentve küldik meg. Előfizetési ára negyedévre 
2 forint.

Iparosok olvasótára czimen egy hézagpótló 
vállalat indult meg Budapesten Lain pel Ró­
bert Wodianer F. és fiai kiadásában. Deczem­
ber hó 1 -töl füzeten kint jelenik meg a vállalat; 
szerkeszti Mártó nffy Márton kir. tanácsos, 
orsz. iparfelugyelö. A müvet csupa szakférfiak 
írják. Egyes füzetek ára mindössze 30 kr 
Évente 10 füzet jelenik meg. A derék vállala­
tot! melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe.
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Á „Gigerll királynő az idény leguépszeiübli és 
legkeresettebb fütty kupléját közli a „Zenélő magyarország“ 
niosiaui száma Tartalmazz még a lap ezenkívül „Szellő 
vidd el“ — Iváufy gyönyörű dalát „kinvillott a febér 
rézsa“ remek szép dalt Csizmadia Ignávztól, „Búcsú üd­
vözlet“ szalon darabot A besser Ódontól, s végül „Török 
őrjárat“ jellem darabot, Michaelis Tivadartól. A mesés 
olcsóságé jeles folyóirat ez egy füzete a külön kiadású hang­
jegyekből .'1 forint bolti árnak felel meg, uiig ebből (i ilyen 
tartalma füzet előfizetése egy negyedre 1 fit. Előiizethetui 
a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalánál Bpesten, Csen- 
gery utcza 62. sz.

„Háztartás“ czimmel Kürtliv Emilnó úrnő szer­
kesztésében Budapesten uj irányú lap jelenik meg szép ki­
állítású 16 oldal terjedelemben havonként háromszor (elsején, 
tizedikén és húszadikán). A lap háztartás, konyha, lakás, 
fűtés, pincze hálószoba, szalon, házi ipar, művészet, divat, 
fehérnemű, szabás-varrás, kézimunka, tudomány a házban, 
a szépség ápolása, a nők joga, keresetforrások, a kertészet 
különféle nemei, baromfi-tartás, bevásárlási források, stb kö­
réből közöl tudnivalókat a háztartás minden ágából. Előfi­
zetési ára egész évre (! frt. kiadóhivatal: Magyar Nyomda 
Budapest. VII., József-utvza Jí). sz.

Fényképészek évkönyve ezim alatt a Nyíregy­
házán megjelenő „Fényképészeté Értesítő“ szaklap szerkesz­
tősége egy csinos kiállítású zsebkönyvet fog kiadn i az 18!)íi. 
évre. Ezen évkönyv már azért is érdeklődést fog kelteni, 
mivel ilyen még magyar nyelven nem jelent meg soha és 
kiváló gondos összeállításánál fogva hivatva van a hasonló 
nemet termékeket hazánkból kiszorítani. Ezen zsebkönyv 
ezélszerű beosztása és tartalmának hasznossága folytán egyike 
leend a legnélkülözhetetlenebb kézikönyveknek. Az összes 
fényképészeti eljárások le lesznek ebben Írva minden vál­
tozatban és azt nemcsak a szakfényképészek, de fényképész­
segédek és műkedvelők is mint uélkülözhetlen és becses 
munkát hasznosan forgathatják. Az évkönyv taitalmát a 
„Fényképészeti Értesítő“ november havi száma részletesen 
közli, ezt a számot a kiadóhivatal mindenkinek ingyen küldi 
meg, a ki eziránt érdeklődik. Az évkönyv f. c. deczember 
hó közepén jelenik meg, előjegyzési ára 1 fit 20 kr. Könyv­
városi forgalomba nem kerül, csak annyi példányban lesz 
kinyomatva a hány előjegyzés arra történik. Előjegyzések 
csak nov. hó végéig vétetnek figyelembe. A „Fényképé­
szek évköuyvé"-nek beszerzése fölöslegessé teszi minden 
más szakmunka megvásárlását, mert ebben a legnjabb irók 
stb. vényei és egyáltalában minden eljárás közölve lesz.

Vasúti menetrend. F e h é r t e m p-
lomról érkezik: 5.21 reggel, 1.02 délben és 
ti. 10 este, Temesvár felé indul 5.2ti reggel, 
1.07 délben ti.35 este. Temesvárról érke­
zik: 7 45 reggel, 2.08 délben és 10.09 este. F e-

! hértemplom felé indul: 7.54 reggel, 2.12 
délben. 10.17 este. Nagybecskerekröl ér­
kezik: 12.49 délben, 5.31 délután 5.10 reggel. 
Becs kerek felé indul: 5.50 reggel, 2.25 
délután, 7 10 este.

Szerkesztői levelezés.
Cs. M. A levelet és hirdetést magkaptuk, 

egyszeri közlés tiO kr. abból 30 kr. kincstári 
bélyegilleték. A Kis-Guttenbergre gondolunk. 
Üdvözlet.

— H —n. B—a. Zichy falva. Szives ér­
tesítéséért köszönet. — Kérem továbbra is be­
cses tudósításait.

— S— Budapest. Szives soraidat vettük. A 
kartya nagy feltűnést kelt mindenfelé, hol fel­
mutatjuk. Az ajánlott dologra nem reflekták- 
hatunk Tudod miért! E—1 gyakran felkeres. 
Fogadd legösszintébb szerencsekivánatainkat.

— Többeknek Lapunk szerkesztőjének „A 
tanító kis asszony regénye“ czimii hosz- 
szabb elbeszélése, igen csinos kiállításban, 
(könyvalakban) a múlt napokban hagyta el a 
sajtot. Bolti ára fűzve 2 korona, diszkötésben 
4 korona. Lapunk T. Cz. előfizetői szer­
kesztőségünk közvetítésével kedvez­
ményes áron szerezhetik meg a m ü- 
vet a budapesti kiadótól, (Képes Családi j 
Lapok.“ V. K. vadász utcza 14. szám) még , 
pedig fűzve 1 koronáért diszkötésben pedig 2 1 
koronáért.

üzlet átadás!
Műterem áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tulajdonlására hozni, hogy a F r i s c h-féle 
házban lévő fényképészeti műtermet Dajkovits 
JánOS úrtól a mai naptól kezdve átvettem.

Hazánk és a szomszédos Ausztria nagyobb 
városainak legelső műtermeiben szerzett több 
évi gyakorlati működésem után azon helyzet­
ben vagyok, hogy a T. Cz. közönség legfoko- 
zottabb igényeit is kielégíthetem, annyival in­
kább is mivel üzletemet a legmodernebb eszkö­
zökkel fogom berendezni.

Nagyításokat vizit képekről Platin, Albu­
min és Celloidin papírokra egész életnagyságig 
eszközölhetek ezen czélra berendezett nagyitó 
osztályban.

Újság! Nagy szenzáczió! Uj
Vizfestésü képek. Színes fényképek.

Minthogy legfőbb törekvésemmé tettem 
feláldoz! szorgalommal a mélyen tisztelt közön­
ség igényeit kielégíteni, — tisztelettel kérem 
becses pártfogásukat.

NB A tél folyama alatt kerem a gyermek 
felvételeket már reggel bejelenteni. Felvételeket 
boros időben is eszközlök.

Mél)- tisztelettel

Rigyitsky Iván,
fényképész.

Fajtiszta,
kifejlett Plymouth
darabonként 4 írtjával kapható, orszá­
gos kiállításon Debreczenben jutalmazva 
lettek.

Gömör-Simoni,
Csizy Miklós.

mx

Kirchner J. E. özvegyének
Verseezen saját házában

41 év óta fennálló, gőzerővel működő s a legújabb rendszerű gépekkel felszerelt

yirnyomdája
ajánlja, magát rriirid.erinGnn.-ä za^oii'm.tat'xzán^T-ols: -u.gy mint:

újságok, különféle művek, röpiratok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

W eljegyzési kártyák, ezimlapok, báli meghívók, H 
gyászjelentések:, valamint czimkék, áriájegyek:,

arany, broncz vagy színi előállítására

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák késziiésát minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.
A fehételi iroda, és kölljlkereskedés mely az Andrássy-sétatár és az iskola-útcza sarkán lévő Kádits-féle ház­
ban van elhelyezve, elvállal mindennemű megrendelést az összes bel- és külföldi hírlapokra, re­

gényekre, divatlapokra es minden e szakba \ ágó dolgokra.

Ugyanoll kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XXXA 111. évfolyammal kiró első' verseczi német lap, a „WerSChetzer GeMl’gsbote“ és „Délvidék“ 
szelkesztosege es kiadóhivatala szamara a hirdetések, felszólamlások és levelek a felvételi irodában

is elfogadtatnak.

w Mindennemű nyomtatványok a jegyzői irodák részére.

Versecz. A Kirehner-féle könyvnyomda tulajdona h nyomása.
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